

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Индекс 54021 Надается с 16 марта 1971 года
СУББОТА, 18 НОЯБРЯ 1995 г. 89 (5612)
Цена договорная

Новости. События, Факты

Проведено совещание

Глава администрации района А. Г. Филиппенко провел совещание с уполномоченными, назначанными ответственными за проведение выборов в Государственную Думу Федерального Собрания РФ 17 декабря 1995 года.

Особое внимание присутствующих глав администрации обратил на грамотную организацию предвыборной агитации с целью привлечения как можно большего количества населения к участию в выборах.

Г. СУРМАЧЕВ.

Воспитывать патриотов

Заместитель главы администрации района по социальным вопросам Л. П. Степанова провела заседание координационного совета по подготовке и проведению краевого конкурса на лучшую воспитанницу германо-патриотического воспитания молодежи.

Совет рассмотрел положение о конкурсе.

В работе заседания приняли участие работники образовательных учреждений, школы, военного комиссариата, совета ветеранов, РОСТО, комитетов по культуре, физкультуре и спорту.

Л. АКСЕНОВА.

И все-таки полтора года

Вето Совета Федерации, наложенное Верхней палатой российского парламента на принятые Госдумой поправки к закону «О воинской обязанности и воинской службе», преодолели депутаты Государственной Думы. Первая из этих поправок предусматривает, что военнослужащие срочной службы, призванные в свое время служить на полтора года, должны прослужить именно этот срок, на два года пойдут в армии те военнослужащие, которые призваны после 1 октября 1995 года. Вторая поправка предусматривает, что военнослужащие, проходящие службу в районах боевых действий, увольняются из армии через полтора года службы. Согласно третьей поправке восстанавливается отсрочка от призыва для молодых людей, имеющих на иждивении однокогого родителя старше 50 лет.

Госдума уже неоднократно пыталась преодолеть вето Совета Федерации, однако депутатам удалось добиться этого только 15 ноября. Теперь соответствующий законопроект будет направлен на подпись Президенту РФ.

«СП».

ВРЕМЕНИ С праздникоM, сельские труженики!



Всю жизнь отдал сельскому хозяйству Николай Герасимович Есюнов. Работая бригадиром в колхозе «Советский», сейчас заведует фермой. Человек ответственный, знающий, дисциплинированный, он всегда там, где труднее всего, на самых ответственных участках сельхозпроизводства.

На снимке: Н. Г. Есюнов.

Поздравляем

Всем труженикам Ставропольской нивы и всем, кто прямо или косвенно содействует работе сельского борца за обеспечение жителей края продовольствием и перерабатывающей промышленностью сырьем, желаем крепкого здоровья, дальнейших успехов в работе, надежды на лучшее будущее, объединение в борьбе за утверждение народовластия, справедливости и благополучия.

Правление краевой Аграрной партии России,

Зимовка предстоит нелегкая

За период нынешней зимовки общественному сектору предстоит издоить на фуражную корову 1600—1700 килограммов молока, произвести его всего 14 тысяч тонн, продать государству — 11-12 тысяч тонн, мяса произвести 3 тысячи тонн и реализовать его 2,5 тысячи тонн.

Как видим, заданий ответственные, а если учесть тот факт, что продуктивность общественного стада необходимо приблизить к уровню 1990 года, то работа предстоит очень большая. Важнейшие условия выполнения поставленной цели — это увеличение поголовья коров на 10-12 процентов, улучшение воспроизводства стада, 100-процентная сохранность поголовья.

Н. КОНСТАНТИНОВ.

Поздравляем

Уважаемые труженики полей и ферм, переработчики! Завтра ваш профессиональный праздник.

Мы понимаем, в какой сложной ситуации оказалось сегодня сельское хозяйство, оказались вы. Понимаем, как трудно вам работать в сложившихся экономических условиях. Но будем надеяться на лучшие перемены и верить, что откроется простор инициативе сельских тружеников, к крестьянину вернется чувство реального хозяина и труд его будет оценен по заслугам.

Мы не сомневаемся, что вы приложите все свои знания, крестьянскую мудрость и свои натруженные руки к возрождению сельского хозяйства, к возрождению России. Желаем всем работникам агропромышленного комплекса, их семьям, родным, близким крепкого здоровья, счастья, успехов в труде, благополучия.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.

Несмотря на все невзгоды

Каждый год в третью воскресенье ноября многомиллионный отряд сельских тружеников празднует свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Это праздник тех, кто кормит страну хлебом, мясом, овощами, фруктами, молочными продуктами, обеспечивает перерабатывающую промышленность сырьем для выработки кипенно необходимых продуктов питания и промышленных товаров.

В неимоверно трудных финансовых условиях возделывали хлеб земледельцы района в 1995 году. Несмотря на все неизгоды, труженики полей и ферм справились с поставленной задачей. Хлеб не только выращен, но и убран с полей. Получено по 30-центнеров зерна с каждого гектара, собрано его 120 тысяч тонн. Это несколько выше уровня прошлого года.

Хороших успехов в урожайности зерновых достигли труженики СХИ «Марининское», которые получили по 34,5 ц/га зерновых культур,

в том числе озимой пшеницы 38,2 центнера с каждого гектара, 37,4 центнера с каждого гектара — такова урожайность сизой пшеницы в ГПЗ «Комсомолец». В колхозе «Советский» по 37 центнеров зерновых получили земледельцы бригады № 4, возглавляемой Л. М. Гусаковым, и подсолнечника по 17,5 центнера. Здесь нельзя не отметить честный, добровольственный труд таких механизаторов, как И. Ф. Гатилов, Н. И. Дорошенко, И. В. Рущинерт.

Свой посильный вклад в формирование регионального фонда зерна и других сельскохозкультур внесли фермерские хозяйства и ассоциации: «Фанел» (В. Цымбалов), «Исток» (А. И. Задо-

рожный), «Икар» (В. Ю. Зубров), «Карпушин» (Ю. К. Сердюк), «Успех» (А. В. Радюк) и другие.

Круглый год, в мороз и снеготь, в метель и жару, труженики района производят продукцию животноводства, и эту задачу без прочной кормовой базы решить невозможно. Для общественного животноводства припасено 12,7 тысячи тонн сена, по 45 тысяч тонн сенажа и соломы, 100 тысяч тонн силоса. Это несколько выше уровня прошлого года. Заготовлено 24,1 центнера кормовых единиц на условную голову, против 17,8 в прошлом году. Особо здесь следует отметить успех тружеников СХИ «Старопавловское», ГПЗ «Комсомолец» и ООО «Коммаки».

Руководители, специалисты хозяйств, рядовые труженики животноводства противостояли кризисам природы прошлого года свое трудолюбие, мастерство и добились стабилизации в молочном животноводстве, свиноводстве, нормопроизводстве.

Надо сказать, что за 10 месяцев в целом по всем категориям хозяйств издано 38 тысяч тонн молока — 102% к прошлому году. Выращено мяса свыше 5000 тонн или 103% к уровню 1994 года. Продуктивность молочного стада в СХИ района составила более 1400 кг, среднесуточный прирост живой массы молодняка КРС на откорме — 490 граммов, а свиней — 360. Отрадно отметить удовлетворительную работу тружеников ферм ООО «Коммаки», где на фуражную корову издано 2848 килограммов молока, выпущено 350 тонн мяса, реализовано населению молодняка КРС 650 голов, в т. ч. коров и нетелей — 400 голов. В этом хозяйстве ежедневно

реализуется государству молока 10-11 тонн на сумму 9 млн. рублей. Обстановка с выходным поголовьем крупного рогатого скота и коров стабилизована.

Хороших показателей добились труженики ГПЗ «Комсомолец». Здесь практически не допустили снижения молового производства молока, мяса, надонли на фуражную корову 2610 кг молока, среднесуточный прирост живой массы молодняка КРС довели до 472 граммов, свиней — до 323 граммов. В данном хозяйстве благополучная финансовая обстановка, за 9 месяцев получено прибыли свыше 1 миллиарда рублей.

В преддверии праздничного дня радостно отметить передовиков животноводства, которые в это нелегкое время показывают образцы труда. Это Г. П. Кобанде из СХИ «Горнозаводское», находящий за 10 месяцев 3100 кг молока на фуражную корову. Из ООО «Коммаки» Т. П. Кравченко, Т. С. Назарко, которые довели удой от каждой коровы соответственно до 4413 и 3706 килограммов. Наступают им на пятки доняки ГПЗ «Комсомолец» Т. В. Голованова, Т. С. Антонова. Весомый вклад вносят операторы по откорму молодняка КРС ТОО «Зубр» Л. И. Норкина, И. Я. Турченко, которые обслуживают по 160 бычков на доращивании и получают среднесуточный привес живой массы одной головы свыше 600 граммов.

С праздником вас, наши замечательные труженики полей и ферм, и всего вам самого доброго.

И. КОСТЮКОВ,
начальник управления
сельского хозяйства администрации района.

● Актуальное интервью

Вечный грабеж?

27 октября в Москве прошел II Всероссийский сельский сход, единодушно высказавший твердое крестьянское «Нет!» и про- даже земли, и референдуму на этот счет. А неделей раньше двести с лишним посланцев всех районов Ставрополья приняли аналогичное решение на краевом сходе. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию комментарий по горячим следам участника обоих сходов, депутата Госдумы РФ, председателя правления Ставропольской краевой организации Аграрной партии России С. Н. Быстрова.

— Сергей Николаевич, явились ли итоги крестьянских сходов чем-то неожиданными?

— Нет. Те, кто не понял, знают сегодняшнюю обстановку на селе, кто в курсе настроений селян и на Ставрополье, и в России, иных итогов и не ждали. Это ведь только одиозные личности вроде Юрия Черниченко и Петра Филиппова спят и видят себя участниками аукциона по продаже отчей земли. А крестьяне, непосредственно работающие на этой земле, торговлю ею всегда отвергали.

— Но раз так, чего же опасаться референдума, зачем проводить сходы?

— Идея референдума о купле-продаже земли, с которой поочередно носятся то премьер Черномырдин, то лидер микропартии Шахрай, лукава от начала до конца. Ибо расчет на то, что имеющие право голоса селян у нас в стране значительны меньше, чем горожан. А горожане вполне могут проголосовать «за», имея в виду свои огородные и садовые сотки. Хотят как раз об этих сотках вопрос давно решен, они по закону могут продаваться и покупаться. Нынешнему же режиму надо превратить в товар земли сельскохозяйственного назначения — пашню, луга, пастбища.

— Но быть может, тот же премьер искренне верит, что продажа земли — благо?

— Очень сомневаюсь. Тут, скорее, налицо попытка реализовать социальный заказ вполне определенных кругов. Во-первых, наших западных «заключенных друзей» вроде Международного банка реконструкции и развития, который усиленно наязывает нам специально разработанную для полуколониальных стран концепцию аграрной реформы А. во-вторых, так называемых «новых русских», стремящихся вложить свои не-праведные миллиарды в землю, скупив ее. Но даже если допустить, что тем же Черномырдиным движут добрые намерения, суть дела от этого не меняется. Премьер может сколько угодно верить, что Земля — плоская, но она от этого кругой быть не перестанет.

— Вы имеете в виду заведомую пагубность превращения земли в товар?

— Разумеется. Если брат социальный аспект, то предлагаемый черный передел чреват окончательным обнищанием не только крестьян, но и всех людей труда на фоне бесцехов с жиром нуворишей. Если брат политику, то мы всю Россию превратим в горячую точку. Деревня пойдет на город, бедные — на богатых, неизбежно обострятся межнациональные отношения. В правительстве не делек земли — это подрыв основы основ национального самоощущения и самосознания. А самое печальное, что экономический эффект будет неизменным даже в отрицательном.

— Ну а как же мировой опыт?

— А что — мировой опыт?! В Израиле, допустим, с его высокоеффективным сельским хозяйством более 90 процентов земли национализировано, и работают на ней знаменитые кибуцы. В США — свыше трети земли в той или иной форме принадлежит государству. Полностью в государственности находятся земли в Голландии, а это страна высочайшей агрокультуры. Поймите, дело не в форме собственности на землю, а в инвестициях, в технологической и технической оснащенности сельхозпроизводства.

— Но сторонники купли-продажи земли как раз на это и напирают. Дескать, придет холдинг, вложит деньги...

— Ну да, и живем мы припевающими! Только вот есть неизвестка. Промышленности мы уже распродали. Причем по дешевке. По данным бывшего председателя Госкомимущества Поленова, полтысячи крупнейших предприятий России стоимостью не менее 200 миллиардов долларов проданы за 7,2 миллиарда долларов. Но что-то ни инвестиций в нашу индустрию не видно, ни расцвет ее не наблюдается, и в техническом отношении мы все дальше и дальше отстаем от Запада. А ведь отечественная промышленность имела потенциал, не сравнимый с вечно обделенным сельским хозяйством.

— А уж с Западом оснащенность нашего крестьянства сравнивать...

— Какое там сравнение! Судите сами. В США энерговооруженность составляет 100 лошадиных сил на человека. У нас на Ставрополье (а это не самый бедный регион!) — всего 45,5. У нас на тысячу гектаров приходится пять комбайнов и 8,1 трактора, у американцев соответственно 16 и 30. Вот в чем коренная причина отставания нашего АПК, а вовсе не в отсутствии рынка земли. И ведь ситуация продолжает ухуд-

шаться. Пашня истощается, поскольку внесение органики сократилось в восемь раз, минеральных удобрений — в десять, а тут еще и Невинномысский «Азот» стал. У премьера же вроде как нет других забот, чем «Наш дом...» строить да идею референдума мусолить.

— Кстати, наверное, характерно, что Черномырдин пришел не на крестьянский сход, а на диаметрально противоположное по духу и целям мероприятие г-на Башмачникова?

— Это наглядное свидетельство того, что премьер и правительство занимаются не делом, а политическими играми. Что если их инициатива одобренность проблемами агрокомплекса — показуха, блеф. И вот что я еще хотел бы подчеркнуть. Мне искренне жаль фермеров, которые, благодаря Башмачникову и мне с ним, стали пешками в игре политических верхов. Ими покидают и смахнут с доски, как уже было, когда вместо государственной поддержки фермер получил бого-льшой кушик.

— Но ведь не все фермеры такие доверчивые идеалисты?

— Конечно, не все. Фермерство было достаточно широко представлено на Всероссийском сходе, в том числе приехали фермеры и со Ставрополья. Нормальный здравомыслящий человек ведь не может не понимать, что мы идем к катастрофе. Проблемы села, проблемы землепользования — это не узкоотраслевые болезни. Мы уже скатились по обеспеченности продуктами питания населения с 7 на 36 место в мире. И если политика не изменится, то в ближайшие годы спад производства продовольствия достигнет 60 процентов по сравнению с 1986-90 г.г. А это — утрата продовольственной независимости, голод, болезни, вымирание нации. Может, проведем референдум с вопросом: «Хотите ли вы вымирать?»

— Боюсь, правительство не поддержит...

— Вот-вот. Знаете, один американский публицист, которого не заподозришь в коммунистических взглядах, написал как-то: «Отнимите у человека или народа деньги, товары, скот, и ваш грабеж окончится вместе с вашим уходом. Но отнимите у народа землю, и ваш грабеж будет продолжаться вечно». Увы, есть числа желающим грабить нас вечно. Но, как показали сельские сходы, в лице крестьян мы имеем зрелую и сознательную силу, которая способна предотвратить такой грабеж. А при необходимости крепко дать грабителям по рукам. И не только по рукам.



И солнца ласковый привет...

Фото В. ПОКИДЬКО.

По призыванию

В начале 70-х годов в районе начала функционировать ветлаборатория. Ее цели и задачи, на первый взгляд, довольно простые — предупредить заболевание сельхозживотных и птицы, а для этого своевременно проводить исследования сырости крови, патматериала, делать анализ норм и т. д. И это дело каждого проделывает небольшой женский коллегиальный коллектив во главе со своим директором И. А. Дьячковой.

Кстати, Ирина Александровна — выпускница ветеринарного факультета Ставропольского сельхозинститута. Выбор профессии для нее не был случайным. Коренная ставропольчанка, она пошла по стопам своих родителей: отец и сейчас трудится ветврачом в краевой лаборатории, всю жизнь посвятив ветеринарии ее мать.

Ирина Александровна не жалеет, что оказалась на кировской земле — встретила хороших, добрых людей. И. А. Дьячкова постоянно отзываются о своем коллективе: На первых порах она получила добрый совет, поддержку со стороны старейшей работницы, бывшего директора ветлаборатории Н. Я. Щукиной. Аккуратно выполнила свои обязанности врач-химик Г. И. Данилова, в прошлом выпускница вуза, она на пенсии.

К. НИКОЛАЕВ.

«Не позволим распродать землю России»

Резолюция краевого сельского схода 21 октября 1995 года

В последнее время в правительственные кругах усиленно обсуждается идея проведения всенародного референдума по вопросу о частной собственности на землю. Высказываются предложения о приурочении референдума ко дню выборов в Государственную Думу. Мы считаем, что такая акция скорее всего политический расчет правительства — привлечь на выборы как можно больше населения, особенно городского.

Идея частной собственности на землю настойчиво поднимается, несмотря на то, что вопрос о свободной купле-продаже дачных и приусадебных участков законодательно решен. Все изъяты личных подсобных хозяйств, дачных участков имеют юридические документы, подтверждающие их собственность на землю.

Предлагаемый референдум повторяет этот вопрос в принципиально иную плоскость, поскольку речь идет уже о свободной купле-продаже земли сельскохозяйственного назначения,

на которой крестьяне выражают хлеб, мясо, молоко и другую продукцию для народа России. И надеемся политиков на то, что мы скажем «да» свободной распродаже земель вызывает встречный вопрос — в кто станет ее владельцем, хозяином? Сможет ли купить эту землю российский крестьянин, который по вине правительства месяцами не получает индексированную зарплату?

Краевой сельский сход постановляет:

1. Считать не целесообраз-

ным проведение всенародного референдума по вопросу частной собственности на землю, ее купле-продажи. Он уже решен и закреплен Конституцией Российской Федерации (статья 9, часть 2). Государственной Думой России принят в первом чтении основной закон «Земельный кодекс Российской Федерации».

2. Земельные отношения в крае регулируются статьей 5 Устава (Основного Закона) Ставропольского края, согласно которой земля на его территории не может быть

предметом купли-продажи, за исключением оговоренных в данной статье случаев. Краевой сельский сход — 95 единодушно поддерживает такое отношение к земле.

3. Краевой сельский сход 95 считает проводимую в стране аграрную реформу разрушительной, антикрайней, антинародной, подрывающей продовольственную безопасность России, требует от руководства страны решительного изменения политики в интересах отечественного сельскохозяйственного производства.

Есть стимул работы

В бригаде № 2 ГПЗ «Комсомолец», которую возглавляет опытный, знающий бригадир Николай Монсеевич Иосачев, в этот день шла обычная напряженная осенняя работа. Пока стоит теплый, сухой воздух, надо много успеть, либо осталось еще 500 гектаров — это дней десять пахать. И без того шесть недель люди не знали выходных, чтобы все успеть вовремя. О себе уже душа не болит: уложились в сжатые агротехнические сроки, до 7 октября посеяны — 500 гектаров пшеницы, 503 — ячмень.

Землина идет удобрений, нет минеральных — Бог с ними, хотят бы органики насысти на поля, да «золото» будет «тот циноз топлико» очень дорогое, и нет его в достатке, с техническими проблемами стоит в бригаде огромный «Кировец» — работита, «разутый», надо ему четыре сажата.. Сколько они стоят — сказать страшно — весь бригадный доход сразу, как корона языком, сникнет.

Думай, бригадир, думай! А что он, семи пядей во лбу, что ли?

Раньше мы вносили из гектара по два центнера аммофоса, — рассказывает Николай Монсеевич, — по стадию ЖКУ, так и отдача была! Ячмень, к примеру, давал по 70 центнеров с гектара! А площади под тем 700 гектаров. Считайте, сколько зерна имели — горы! Чего же было не богатеть?

Теперь уже два года поля не получают ничего! Гробы землю живо, берем из нее все, взамен ничего не давая. Это похоже на? Да сердце кровью обливается, как же она терпит еще такое над собой издевательство! Хорошо, хоть, агротехнические приемы пока выручает, но истощим кормили, и — потом десятилетия потребуются на ее восстановление!

Конечно, пока нечего брать грех на душу и говорить, что плох пшеничный урожай, — продолжает бригадир, — в масштабах района и хозяйства мы выглядим невплохо: озимая пшеница дала на круг по 42,6 центнера, ячмень — по 39,7, подсолнечник — по 13,9, овес — по 28,5. Кукурузу еще не счи- тали..

Меня удивил урожай города: по 20,8 центнера вышло, неизвестное хозяйство может этим похвастаться.

— Так это мы по-новому методу его убирали, напрямую, — объясняет Николай Монсеевич, — как георгиевцы. «Денежка 1500» — тишины подборщиком и все. Собрали, практичес-

ки, без потерь.

— А стимул у людей есть, хорошо работать? — спрашиваю я.

— Безусловно. Чем лучше

работаем, тем выше урожай, тем больше оплаты.

У нас в бригаде люди полу- чили примерно тонны по четыре поголовьи зерном. Любой может проверить на своем подворье и птицу, и кабанчиков, и курору.. Благо, молодняк из- витых можно выписать недорого в союзе.

Кроме того, в отличие от других, зарплату в хозяйстве и в бригаде люди получают регулярно, из месяца в месяц, у нас нет никакой задолженностии. Это много значит, когда человеку гарантирована твердая и своевременная плата за труд, и нескромно поинтересова-

лась, а сколько получает сам бригадир?

— У рабочих, в среднем, 150 тысяч выходит, у меня — 220, — ответил он и добавил, — конечно, за такой труд — не много. Но при нынешних правительственные реформах, направленных на полный развал сельскохозяйственного производства и всей экономики страны, мы еще как-то умудряемся жить стабильно, — это уже что-то для азарт.

К весне бригада тоже готовится основательно: технику приводят в порядок, семена за-пасены свои, добродетальные, качественные, есть и горючее, и овес, и гречиха, и кукуруза, и подсолнечник.

Но главное — это люди, золотой фонд: Владимир Степанович Берестов и Александр Федорович Баландин, Андрей Анатольевич Кравченко и Сергей Алексеевич Ведищев, Галина Ивановна Деревянко.. С большой теплотой говорит о них бригадир. Еще бы, и в беде, и в радости, и в отдыхе они вместе, и помогут, и поддержат, и подскажут. Одним словом, есть в бригаде коллектива, дружный, слаженный, работоспособный. И в этом — загород успеха бригады.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Осень — время горячее

Осень всегда самая напряженная пора для землемельца: надо и выращенный урожай собрать своевременно, и будущему заложить прочную основу. Но сегодня хозяйствам, как никогда трудно. Несмотря на это, они стараются выполнить намеченный объем работы с высоким качеством.

Завершена такая важная

сельскохозяйственная кампания в полеводстве, как сев созимых культур. Семена легли в почву на всей площади 38 тысяч гектаров. Сейчас не смолкает гул уборочной техники на кукурузных плантациях, предстоит убрать кукурузу на площади 4403 гектара. Первыми управились с этой важной работой землемельцы госплемзавода «Комсо-

молец» и СХП «Марьинское». Но в целом объем работ предстоит сделать еще немалый.

Продолжается подъем зяби. Здесь пока лучше других выходит СХП «Нива».

Ж. КОВАЛЕНКО,
диспетчер управления сельского хозяйства.

Специалист на производстве

Беспокойной души человек

Когда речь заходит о свино-, о людях, которые в свое время стояли у истоков возрождения этой отрасли и очень много сделали для ее развития, то непременно напоминают ветерана труда и наше работающего в СХП «Рассвет» В. Е. Поречного. Это уважаемый, авторитетный человек, его хорошо знают в городе, в родном коллективе ему ценят. «Это наш профессор в свиноводстве, опытнейший специалист и организатор производства», — так отзываются о Борисе Егоровиче начальник отдела животноводства управления сельского хозяйства Н. Я. Константинов.

Б. Е. Поречный родом из села Преградного, Красногвардейского района, выходец из простой семьи. Он окончил десятилетку, а учился Борис не плохо, поступил в Северо-Осетинский сельхозинститут. Окончил его и по распределению должен был поехать в Калмыкию, но, к счастью, как говорит сам Борис Егорович, там отказалась предоставить работу новичку, мол, есть свои кадры. Тогда Поречный пишет заявление с просьбой оставить его на родине Ставрополье. И вот в 1960 году он приезжает в станцию Новопавловскую, тогда еще Апшеронского района, и устраивается в колхоз им. XX съезда КПСС. Как раз в это время на пост председателя заступил П. Г. Годин. Коллектив СХП, возглавляемый тогда Н. Д. Трофимовым, принял Поречного с открытой душой.

— Развитие свиноводства здесь только началось, — вспоминает Б. Е. Поречный. — Было всего 50 голов животных, но день за днем, год за годом мы парашивали поголовье. Мы доказали многим в районе, что скромную отрасль свиноводство, можно поднимать, и таким образом решать продоволь-

ственную программу обеспечения населения мясом.

Время шло и иноссило свои корректины: началась специализация отраслей в животноводстве. Не обошла она стороной и свиноводство, и в 1978 году на базе колхозной фермы, тогда уже крупнейшей в районе, создали свинообъединение, получившее романтическое название «Рассвет». Пришел первый директор В. К. Кочетов, и началась кропотливая работа по наращиванию свинопоголовья. Думается, нет надобности говорить о том, какая доля в этом деле принадлежала тогда специалистам, технологам производства и, в частности, Борису Егоровичу.

Порой было нелегко, но не такой человек Б. Е. Поречный, чтобы сдаваться, искать лучшее место. Руководители мешались, а Борис Егорович продолжал трудиться, был и начальником подразделения, и главным зоотехником. Любовь к своему делу, умение найти подход к людям, поговорить с ними душевно, одобрить и поддержать — вот слагаемые авторитета Бориса Егоровича. И труд его был оценен по достоинству: Его наградили медалью «За трудовую доблесть», юбилейной ленинской, а почетными грамотами и не только.

В этом году Б. Е. Поречному исполнилось 60 лет. Вся трудовая жизнь этого человека прошла в одном хозяйстве, в одном коллективе. Этим поклониться может далеко не каждый, а вот Борис Егорович из тех людей, кто не идет легкого пути, а упорно идет к цели, добиваясь своего. Сейчас он, несмотря на пенсионный возраст, продолжает работать, явился главным зоотехником и начальником цеха. Кстати, Борис Егорович хороший семьянин. Вместе со своей супругой Александрой Ивановной они вырастили и воспитали двух сыновей,

Старший, Виталий, получил высшее образование в Москве, там женился, имеет сына, Младший, Алексей, в этом году закончил учебу в Георгиевском техникуме механизации сельского хозяйства. Сейчас хозяйка дома вместе с младшим сыном гостят у Виталия в Москве. А Борис Егорович, как прежде, управлявшись с делами по домашнему хозяйству, утром спешит на работу.

Б. Е. Поречный немногословен, а если и говорит, то больше о людях, с которыми трудится бок о бок. Особенно тепло он отзывается о ветеранах предприятия. В их числе свинщики Софья Васильевна Гасич и Надежда Савельевна Кудеева. Эти женщины не ушли на заслуженный отдых, а продолжают работать, причем, добро- совестно. Это и Ольга Алексеевна Киселева, которая в свиноводстве работает около 30 лет, осенематка Валентина Тихонова из Некоева. Не обходится работа без ветфельдшера Ирины Ивановны Рожковой. Называет Борис Егорович в числе лучших также подшефных И. А. Крамарова, И. С. Скачко, А. Ф. Бубарева, — они всегда готовы в рейс, понимая, что от них зависит, — будут ли доставлены норма своевременно.

С болью в сердце Борис Егорович говорит о трудностях и проблемах, что стали сегодня на пути производителя сельхозпродукции, когда приходится практически выживать, когда производимое мясо свинины остается невостребованым; переработчики также сидят в долгах, а вот предприятие просто не может выжить. И люди работают, не теряют надежды, что в конце концов произойдет переменки к лучшему в сельском хозяйстве, и государство повернется лицом к этой отрасли.

Н. КИРЬЯНОВ.

Звено одной цепи

С нового года в СХП «Ставропольское» было образовано два дочерних предприятия, одно из которых, получившее название «Восход», возглавил опытный специалист П. С. Сорокин. На долю этого подразделения, получившего статус самостоятельности, выпал немалый объем работы. В его состав вошли конеферма, МТФ № 1, свиноферма, полеводческая бригада.

Предприятие пытается своевременно проводить уборочные работы, заготовку кормов, заложить основу для урожая будущего года, и сейчас находит возможности, чтобы решить проблемы, связанные с организацией стабильной деятельности всех землевладельцев. И в этом деле основную роль играют, конечно, кадры — люди опытные и ответственные. Добрых слов заслуживают многие из них, в их числе бригадир-механик А. Николенко, слесарь А. Геращенко, механизаторы Н. Бабченко, А. Стариков, И. Дубинцев.

К. НИКОЛАЕВ.

Старейшее колхозное хозяйство на Ставрополье — колхоз «Коммунистический маяк» — отметил свое 75-летие.

На снимках: на празднике в честь юбилея; первая полуторка коммуны бережно хранится в музее.

Фото В. ПОНИДЬКО.

Слово

о матери

Нашей дорогой и любимой мамочке, Зинанде Васильевне Беягачевой, которая живет в ст. Советской, 24 ноября исполняется 65 лет.

О годах женщины говорить не пришлось, но юбилей нашей мамы — случай особый, ее почтенный возраст, ее годы только красят, и нисколько не убаивают ни ее душевных сил, ни щедрости сердца, ни доброты и красоты человеческой. Ее годы — ее настолько богатство. Они складывались из лихолетья военного времени — вся юность выпала на это трудное время, из многих лет работы в колхозе. За плечами нашей мамы 50 лет неутомимого труда. Прокинутые годы не были легкими, но была у них и радость, и дни, полные работы и хлопот, тревог, приобретений и потери. И все вместе это составляет то бесценное сокровище, имя которому — жизнь.

Время неумолимо и быстро, летят дни, недели, месяцы, годы, десятилетия, они пролетают, как птицы, но птицы не оставляют следа в небе, а след человеческой жизни на земле остается. Господи, сколько добра и хорошего сделали мамину руки! Сколько сердец человеческих отогрело мамину сердце! Нас у нее трое, пять внуков, и тому же все мы разлетелись по разным краям, сшили свои гнезда, но тепло и свет родительского дома всегда с нами.

Но мамину сердце греет не только нас, родных и близких ей людей, наша мама — постолиний активный селькор районной газеты. Много теплых зарисовок, рассказов, заметок написала она о людях своей станицы, о тех, с кем трудилась бок о бок на производстве, с кем жила на одной улице. Эти люди от всей души тоже благодарны маме.

Многое хотелось еще написать, но разве можно все выразить словами?

Дорогая мамочка, дай Бог тебе долгих лет жизни и пожизненный поклон от всех нас.

Н. ТИТКОВА,
г. Пятигорск.

По поручению мужа, детей и внуков Зинанды Васильевны.

ОТ РЕДАКЦИИ: редакция районной газеты от всей души присоединяется к этому поздравлению и благодарит Зинанду Васильевну за плодотворный труд на страницах районки. Мы желаем ей большого личного счастья и ждем новых материалов для родной газеты.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20. ПОНЕДЕЛЬНИК

1 КАНАЛ

Профилактика оборудования

16.00 Заездный час

16.35 «Элен и ребята»

17.00 Драма

17.30 Семь дней спорта

18.00 Новости

18.20 «Тропинка»

19.05 Выборы-95. Дебаты

19.35 Угадай мелодию

20.00 Документальный фильм

«Майя Иллесецкая»

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.50 «Электронные жучки-8»

22.30 Загадки истории

23.30 Сериял «Твин Пикс»

0.00 Новости

0.35 Семь дней спорта

1.00 Фильм «Графиня»

2.25 Кумиры, кумиры

КАНАЛ «РОССИЯ»

Профилактика оборудования

16.00 Мультфильм (Ст)

16.10 Волк (Ст)

17.00 Вести

17.20 Исцеление верой (Ст)

17.45 Спасение 911

18.40 Выборы - 95

19.10 никто не забыт

19.15 Ваш выбор. Кандидат в

депутаты Госдумы РФ Л. С.

Максакова (Ст)

19.25 «По следам буденновских

событий». О работе буденнов-

ского филиала фирмы «Рос-

гострах Ставрополь» (Ст)

19.35 Ваш выбор. Кандидат в

депутаты Госдумы РФ А. А. Ра-

зин (Ст)

19.45 СТВ-новости (Ст)

20.00 Вести

20.25 Подробности

20.35 Детектив по понедельни-

кам. «Почти безнадежное дело».

Часть 1-я

21.45 Репортёр

22.05 Документальный фильм

«Тогда в Ниорибере»

22.35 Мультфильм

23.00 Вести

23.30 Река времени

23.35 Автомаг

23.40 Служба 299-00-00

23.55 Арт-обстрел

0.25 Ночной телесериал. «Гон-

ка за жизнью»

21. ВТОРНИК

1 КАНАЛ

6.00 Телевидение

8.25 Выборы-95. Дебаты

9.00 Новости

9.15 «Тропинка»

10.45 Смехопанорама

11.15 Мультифильм

11.30 Угадай мелодию

12.00 Новости

12.10 Телерадиокомпания «Мир»

12.50 «Не стреляйте в белых

лебедей», 1-я серия

14.00 «30 случаев майора Зема-

на»

15.00 Новости

15.20 «Виджит спешит на по-

мощь»

15.40 Кварьете — веселая кам-

пания

15.50 Мультитролли

16.10 Волшебный мир, или Си-

нема

16.35 «Элен и ребята»

17.00 «До 16 и старше

17.30 Семь дней спорта

18.00 Новости

18.20 «Тропинка»

19.05 Выборы-95. Дебаты

19.35 Угадай мелодию

20.00 Тема

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.50 Комедии «За двумя зай-

цами»

23.15 Москва — Кремль

23.35 Хит-парад

21.00 Время

0.00 Новости

0.10 Хит-парад

0.30 Человек из Союза

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести

8.25 Требуются.., требуются..,

6.30 Программа «Регион»

7.30 Время деловых людей

8.00 Вести

8.25 Требуются.., требуются..,

8.30 Звезды говорят

8.35 Ритмика

8.50 Всего понемногу

9.10 Крестьянский вопрос

9.30 Выборы-95

10.00 Телегазета

10.05 «Санта-Барбара»

11.00 Вести

11.20 Милицейская хроника

11.30 Из истории русского пор-

тета

11.50 «Камень сновидений»

12.15 Новая линия

12.30 Деловая Россия

14.00 Вести

14.20 Программа передач (П)

14.25 Синематограф (П)

16.10 Колесо обозрения (П)

16.45 Новости (П)

16.50 Месяцеслов

17.00 Вести

17.20 Новая линия

17.35 Дисней по пятицам

«Зорро», 33-я и 34-я серии

18.40 Выборы-95

19.10 «Высокая мода» в Моск-

ве, Дневник фестивали

19.25 Студия-2 (П)

19.38 Ваш выбор. Кандидат в

депутаты Госдумы РФ Н. И.

Макисов (П)

19.49 Ваш выбор. Кандидат в

депутаты Госдумы РФ В. С.

Адельханов (П)

20.00 Вести

20.25 Подробности

20.35 «Санта-Барбара»

21.35 Маски-шоу

22.10 Рек-тайм

22.45 «Высокая мода» в Моск-

ве, Дневник фестивали

23.30 Река времени

23.35 Автомаг

23.40 Служба 299-00-00

23.55 Ночной телесериал. «Гон-

ка за жизнью»

16.05 Там-там-новости

11.00 Вести
11.20 Милицейская хроника
11.30 От нашего корреспонден-

та
11.45 Телегазета
11.50 «Камень сновидений»
12.15 Новая линия

12.30 Деловая Россия
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
16.05 Там-там-новости

16.25 Новости (П)
16.30 «Ставропольская радуга»
Фольклорный хор «Певчая

Россия». Курский район (П)
17.00 Вести
17.20 Телесериал (П)

17.35 Формула безопасности
(П)
17.50 «Камень сновидений»

18.15 Ваш партнер
18.30 Клуб избирателей
18.40 Выборы-95

19.10 Студия-2 (П)
19.25 Телесериал (П)
19.38 Ваш выбор. Кандидат в

депутаты Госдумы РФ А. С.
Кашев (П)
19.49 Ваш выбор. Кандидат в

депутаты Госдумы РФ А. И.
Лаврикова (П)

20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Художественный фильм

«Сорок первый»
21.15 Парк культуры (П)
23.00 Вести
23.30 Река времени